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Οι σεισμοί τον Μάρτιο του 2021 προκάλεσαν εκτεταμένες ζημιές σε υποδομές και κατοικίες 
στους δήμους Τυρνάβου και Ελασσόνας. Η κυβέρνηση από την πρώτη στιγμή προώθησε 
μέτρα στήριξης των πληγέντων. Ωστόσο, σύμφωνα με εκπροσώπους των σεισμοπαθών 
των συγκεκριμένων δήμων, μετά από 3 και πλέον χρόνια, υφίστανται ακόμη σκόπελοι και 
προβλήματα στις διαδικασίες για την αποκατάσταση των σπιτιών τους. 
Προσφάτως, μετά από σύσκεψη στο δημαρχείο Τυρνάβου (18.11.2024) οι πληγέντες 
συνόψισαν τα προβλήματά τους σε συγκεκριμένο ψήφισμα, το οποίο επέδωσαν στις 
παραστάσεις διαμαρτυρίας που έλαβαν χώρα στην Περιφέρεια Θεσσαλίας (26.11.2024) και 
ενώπιον του υφυπουργού παρά τω πρωθυπουργώ κ. Θανάση Κοντογιώργη, στο περιθώριο 
εκδήλωσης της ΠΕΔ Θεσσαλίας στα Τρίκαλα (01.12.2024).  
Οι πληγέντες αναφέρουν ότι ο κύριοι λόγοι που δεν μπορούν να διεκπεραιωθούν οι 
διαδικασίες για την αποκατάσταση των σεισμόπληκτων σπιτιών είναι οι καθυστερήσεις σε 
πολλά σημεία των διαδικασιών που απαιτούνται. Για σπίτια που έχουν χαρακτηριστεί 
“κόκκινα” και έχουν κατεδαφιστεί από τους δήμους ή “κίτρινα” και έχουν επισκευαστεί από 
τους πολίτες, υφίστανται καθυστερήσεις στην χρηματοδότηση από το κράτος, παρότι οι 
διαδικασία των δικαιολογητικών έχει διεκπεραιωθεί. Υπάρχουν περιπτώσεις που οι πολίτες 
έχουν λάβει εγκρίσεις χρηματοδότησης-αποζημίωσης, όμως, δεν έχουν λάβει τα χρήματα 
που δικαιούνται και συνεπώς αδυνατούν να προχωρήσουν στις επόμενες φάσεις.  
Επιπλέον, σημαντικό για τους πληγέντες είναι η αναθεώρηση προς τα άνω του ποσού της 
αποζημίωσης των 1.000 ευρώ ανά τετραγωνικό, καθώς οι τιμές στον κλάδο των 
κατασκευών από το 2021, έχουν αυξηθεί σημαντικά.  
Επίσης, για τα “κόκκινα” σπίτια, οι πληγέντες υποστηρίζουν ότι οι δήμοι αδυνατούν λόγω 
εκκρεμοτήτων στην χρηματοδότησή τους να ολοκληρώσουν την κατεδάφισή τους, με 
συνέπεια εκτός των καθυστερήσεων να εγείρονται και κίνδυνοι για την ασφάλεια και την 
υγεία όλων των κατοίκων. 
Τέλος, μέρος των καθυστερήσεων οφείλεται σε ιδιοκτησιακά προβλήματα, την στελέχωση 
των αρμόδιων υπηρεσιών, άλλα και εκκρεμότητες πολεοδομικής φύσης στους οικισμούς, 
που δεν είναι στην κατεξοχήν αρμοδιότητα των πολιτών για να επιλυθούν. Τα ζητήματα 
αυτά εμποδίζουν την έγκαιρη κατάθεση ή την ολοκλήρωση των κατατεθειμένων φακέλων 
των πληγέντων στις αρμόδιες υπηρεσίες και εύλογα οι πολίτες ζητούν την παράταση των 
προθεσμιών για να μην μείνει κανείς εκτός διαδικασιών αρωγής. 

 
Κατόπιν τούτων ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 

 
1. Υπάρχουν πράγματι καθυστερήσεις στην αποζημίωση των πληγέντων που έχουν 
ολοκληρώσει τις απαιτούμενες διαδικασίες; Αν ναι τι προτίθεστε να πράξετε για να 
διευθετηθούν οι εκκρεμότητες; 
2. Υπάρχουν οφειλές προς τους δήμους Τυρνάβου και Ελασσόνας για την ολοκλήρωση των 
κατεδαφίσεων των κόκκινων σπιτιών; Αν ναι ποιο το χρονοδιάγραμμα εξόφλησής τους; 
3. Θα εξετάσετε την παράταση των προθεσμιών που ισχύουν για την υποβολή φακέλων και 
δικαιολογητικών για τους πληγέντες που αδυνατούν λόγω ιδιοκτησιακών ή πολεοδομικών 
ζητημάτων να ολοκληρώσουν το φάκελό τους στις αρμόδιες υπηρεσίες; Αν αυτό δεν είναι 
εφικτό σε ποιες ενέργειες θα προβείτε για να ξεπεραστούν υφιστάμενα προβλήματα και οι 
πληγέντες να μην απολέσουν το δικαίωμα αποζημιώσεων; 
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4. Προτίθεστε να αυξήσετε το ποσό της αποζημίωσης των 1.000 ευρώ ανά τετραγωνικό για 
την κατασκευή κατοικιών, καθώς οι τιμές πρώτων υλών στον κλάδο των κατασκευών έχουν 
αυξηθεί σημαντικά σε σχέση με τις προ τριετίας τιμές; 
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